
,,Paketi" in računi
V dneh, ko smo oddajali gradivo v tisk,

so gospodarstveniki še vedno preračuna-
vali rezultate prvega »paketa« stabiliza-
cijskih ukrepov ter z vidnim vznemirje-
njem ugibali o vsebini drugega in tretje-
ga svežnja, s katerim kani ZIS (po ad-
ministrativni poti/ to je treba poudariti)
speljati voz gospodai-stva na pravi tir.
Prvi izračuni, kaj so dobili in kaj izgu-
bili z devalvacijo dinarja, so pokazali ti-
sto, kar je bilo pravzaprav tudi moč pri-
čakovati: ugotovili smo lahko veliko za-
dovoljstvo izvozno usmerjenih gospodar-
stvenikov in mračne misli uvoznikov. Nič
čudnega, saj je devalvacija sama po sebi
ukrep, ki naj bi spodbujal izvoz in po-
menil na drugi strani krepko zavoro za
pretiran uvoz.

Tudi maksimiranje cen je bil ob deval-
vaciji nujen ukrep, saj je iz številnih iz-
jav gospodarstvenikov moč razbrati, da
bi sicer posledice devalvacije oziroma
dražjega uvoza kaj radi poskusili z višji-
mi cenami prenesti na svoje partnerje.
To pa bi bil vseeno prehud zalogaj, kajti
če bi gdspodarstvo skušalo prenesti na
cene še posledice devalvacije, bi to po-

gnalo inflacijsko spiralo cen, ki bi ne-
dvomno presegla lanskoletno, ki je doseg-
ja 25 odstotkov. Podivjane cene bi v ne-
kaj mesecih stopile ugodne posledice de-
valvacije, zato ni nič čudnega, če je to-
liko naporov usmerjenih predvsem v nji-
hovo brzdanje.

Naj bo devalvacija še tako koristna
(pogojno rečeno, seveda) in naj so ukre-
pi v preostalih dveh paketih še tako po-
srečeni — stabilizacije nam ZIS prav go-
tovo ne bo prinesel. Brez resnega anga-
žiranja gospodarstva in negospodaistva,
ki se morata odreči inflacijski logiki, bo-
do paketi »zgnili« kot prezrelo sadje.

Tega, resnega, odgovornega pristopa pa
je bilo doslej vse premalo. Premalo je bi-
lo treznih preudarkov in preveč iskanj
lukenj v novih ukrepih. In tudi sicer se
zdi, da do tiste prave, resnične streznitve
vseeno še ni prišlo. Še vedno se slišijo
glasovi: saj bo šlo, saj je še vedno š lo. . .

Toda tokrat bo drugače. Podatki, ki
smo jih pridelali lahsko leto, so pî eveč
nespodbudni, da bi lahko še stopali po
isti poti!


